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LOGOPEDIA

PERCORSO FORMATIVO
L’attività formativa, prevalentemente organizzata in 
Insegnamenti specifici, garantisce una visione unitaria e, 
nel contempo, interdisciplinare degli obiettivi didattici 
stessi con l’approfondimento, altresì, di conoscenze 
derivanti dagli ambiti disciplinari caratterizzanti, anche 
quelli più specificamente professionalizzanti e dagli altri 
ambiti disciplinari. Ciascun insegnamento attivato prevede 
un congruo numero intero di crediti formativi, al fine di 
evitare una parcellizzazione delle informazioni trasmesse 
agli studenti. Le forme didattiche previste comprendono 
lezioni frontali, seminari, gruppi di lavoro e discussione su 
tematiche pertinenti e su simulazioni atti a perseguire gli 
obiettivi del percorso formativo. Il processo 
d'insegnamento si avvarrà di moderni strumenti didattici. 
All’attività didattica tradizionale si affianca l’attività di 
tirocinio guidato presso servizi sanitari specialistici 
pubblici ed altre strutture di rilievo scientifico e di valenza 
per il soddisfacimento degli obiettivi formativi, situati in 
Italia o all'estero e legati da specifiche convenzioni. Tale 
training consente una progressiva assunzione di 
responsabilità e di autonomia professionale, nell’ambito 
delle quali gli studenti acquisiscono la capacità di valutare 
le diverse problematiche legate alla riabilitazione in 
ambito pediatrico, a elaborare il profilo di sviluppo del 
bambino e il programma riabilitativo individualizzato e 
mirato, ad integrarsi in un lavoro di gruppo cooperando 
con le diverse figure coinvolte nel progetto riabilitativo. Le 
attività di laboratorio e di tirocinio vengono svolte con la 
supervisione e la guida di tutori professionali 
appositamente designati sulla base di abilità comunicative 
di rilievo, appositamente formati per tale funzione, 
assegnati a ciascun discente.
Le attività di Laboratorio e di tirocinio sono coordinate da 
un docente con il più elevato livello formativo e 
appartenente al profilo professionale corrispondente al 
corso di laurea.

SBOCCHI PROFESSIONALI
Il Logopedista svolge attività di studio, di
didattica e di ricerca specifica applicata e di
consulenza professionale nei servizi sanitari e
nei luoghi in cui si richiede la specifica
competenza professionale; contribuisce alla
formazione del personale di supporto e
concorre direttamente all'aggiornamento
relativo al profilo professionale.
Egli può svolgere la propria attività
professionale nell’ambito del S.S.N., in centri di
riabilitazione, in strutture sanitarie pubbliche o
private. La normativa in vigore consente lo
svolgimento di attività libero professionale in
studi professionali individuali o associati.

OBIETTIVI
Il corso di studio, che afferisce alla Classe L-
SNT2, consente l’esercizio della professione di
logopedista, cioè l’operatore sanitario che
svolge la propria attività nella prevenzione e nel
trattamento riabilitativo delle patologie del
linguaggio e della comunicazione in età
evolutiva, adulta e geriatrica; l’attività del
logopedista è volta all’educazione e
rieducazione di tutte le patologie che provocano
disturbi della voce, della parola, del linguaggio
scritto e orale e degli handicap comunicativi.


